

灾情勘察、人员转移、清理垃圾……新区三勇士在抗洪一线有序开展救援工作

“希望救出更多被困人员”

新闻追踪

□本报记者 王培珂

7月16日,入伏第一天,记者查看了江西省九江市都昌县的天气,最高温29℃,有高温橙色预警。记者中午拨打了正在都昌县参加救援任务的山海情救援队队长徐公安的电话,一个多小时的时间里,徐公安的手机都处于无法接通状态……终于,13时40分,电话接通了。

“现在正在梅沙村进行入户调查,还有人员被困家中,我们过去查看一下受灾情况。”徐公安告诉记者。当日,山海情救援队3名队员和来自其他省市的9名救援队队员一起组成了12人救援小分队,在梅沙村进行灾情勘察、人员转移等工作。

“我们所在的梅沙村在鄱阳湖中间偏东方向,这个村在地理位置上可以说是三面环湖。从1998年到现在,该村已是第三次被淹,受灾比较严重。从昨天下午开始,我们来到这边进行前期勘察。”徐公安介绍说。“现场环境比较复杂,水下有被淹没的摩托车,还有一些灌木、垃圾等障碍物,我们一边要入



山海情救援队队员在开展救援工作。

调查、转移人员,一边还要清理水中的大型垃圾,为后面的救援清理障碍。”

徐公安告诉记者,到达都昌县后,他们被安排到梅沙村进行勘察救援,昨天主要是进行环境勘察。直到晚上8点多,水位降低了1米多,他们才收队撤离。“今天早上不到7点,我们吃完早饭就过来了,现在还没吃上午饭,估计得和晚饭一起吃了。”16时20分,山海情救援队队员姜增欣告诉记者。

“虽然目前水位下降了一些,但未来几天的情况还不确定,就怕持续降

雨、出现洪峰。”山海情救援队队员贾存金说,“现在村子里还有一部分人没有转移出去,我们需要挨个人户进行劝导和转移,确保他们的人身安全。”

一天的救援下来,需要巨大的体力支撑。“队员们体力都不错,也没有出现水土不服等现象。大家的水上救援经验也都比较丰富,目前一切顺利。”徐公安说,“队员们不遗余力地参与抗洪救灾,就是希望能救出更多被困人员,把救灾物资送到最需要的人手里。”

“四专”行动保障农民工工资支付

□记者 董梅雪
 通讯员 李国华 报道

本报讯 连日来,区交通运输局启动“四专”行动,在交通建设领域全方位立体化宣传《保障农民工工资支付条例》,维护从事道路工程施工、公路养护等行业的农民工劳动报酬权益。

据悉,该局召开“专会”部署任务,建立互联互通工作机制,层层抓落实。同时,邀请市交通运输局专家和区人社局专业人员,设置“专场”面对面讲解、手把手传教,进一步明确工作任务、操作流程和考核标准,培训效果明显。

此外,该局还在交通客运场站、港口码头、公交车厢等设置宣传“专栏”,利用LED设施加大宣传,滚动播放条例内容;并印制《农民工维权明白纸》《保障农民工工资支付工作操作手册》,将“专册”定向发放给在建交通工程企业,积极营造农民工学条例、守条例、用条例的良好社会环境。

中石大新增9个交叉学科博士点

□记者 丁一 报道

本报讯 近日,中国石油大学9个交叉学科博士点通过教育部网上审核,获批增设。

本次交叉学科博士点设置新能源科学与工程、海洋资源与信息工程、应用数学与能源数据科学、能源物理科学与技术、能源治理与法律、油气人工智能、先进科学与工程计算、能源经济管理、能源环境科学与工程等9个交叉学科博士点,集中搭建新能源类、信息类、能源软科学类学科交叉融合高端发展平台。

截至目前,中国石油大学拥有一级学科博士点14个,目录外二级学科博士点3个,交叉学科博士点9个,专业学位博士点2个(领域15个),博士点学科专业覆盖14个学院,这将对培养高层次创新型人才、提升学校学科整体竞争力和影响力等具有重要意义。

山大组《民法典》宣讲团

□记者 丁一
 通讯员 任永合 报道

本报讯 为深入普法宣传,切实推进《民法典》实施,日前,山东科技大学组建成立《民法典》宣讲团,开启宣讲之旅,助力法治国家建设。

《民法典》是新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律,是新时代我国社会主义法治建设的重大成果。据悉,山东科技大学《民法典》宣讲团将面向校内外开展宣讲活动,成员包括法学教授、副教授、博士生导师和法学专业的硕士及部分本科生共22人,工作内容包括推进法律普及、强化咨询服务、营造普法氛围等。

宣讲团将争做《民法典》明白人、传播人、守护者,当好《民法典》的宣传者、实践者、推动者,为地方经济社会发展做出科大贡献。



□记者 王培珂 报道

拧紧防汛安全阀

7月15日,记者在张家楼街道西寨水库看到,该水库已经做好防汛准备。据了解,张家楼街道的13座水库已全部除险加固,目前蓄水量约125万方,占兴利库容的18%;115座塘坝的蓄水量约42万方,占兴利库容的17%。前期,该街道还对13座水库的闸门启闭机进行了保养维护,对河流进行了疏通护堤,对防汛物资进行了补充,组织了防汛应急演练,保障安全度汛。

被“遗忘”的土路盼硬化

我爱青岛
 我爱新区
 新闻热线:58560700

“也许这是城区最后一条未被硬化的土路了。”近日,有市民拨打本报热线电话58560700,反映自己所在的小区附近有一条土路,至今未被硬化。到底是什么样的路让市民发出如此感叹呢?

按照市民提供的线索,记者来到铁橛山路与唐岛湾路中间位置。眼前的土路因为刚刚结束的一场大雨变得十分泥泞,路面坑坑洼洼,记者的鞋底也沾满了泥巴。“去年金城路的西边修好了,半年多了东边的路一直没修。一到下雨天,骑着电动车经过这里时根本就没法走。”市民忍不住抱怨道。

记者注意到,这段土路为金城路东段,长约200米左右,周边的路面都得到了相应的硬化,唯独空出了这一段。环顾四周,来往的车流量很大,这段泥泞

的土路不仅影响了附近的居民出行,也与周边整洁的规划显得格格不入。

这段土路难道是被遗忘了吗?带着疑问,记者拨通了区城市管理局的电话。工作人员告诉记者,“这条路属于住宅用地,目前没有硬化条件,因为这里不是规划的城市道路,我们也在落实这件事,看看能不能重新规划。”

既然工作人员已经作出回复,我们也希望相关部门能尽快考察情况、抓紧落实,早日让这条“泥泞路”变身成为“便民路”。 (本报记者)